

# “把忏悔说给你听”唤醒迷失灵魂 他主动交代了余罪

本报记者 孙佳丽 通讯员 郑建国

“这么多年了,终于可以睡个安稳觉了,谢谢监狱民警的教育。”省第一监狱服刑人员覃某感激地对监区指导员童军说。不久前,他向童军坦白了自己的余罪,心里轻松了不少。而他之所以坦白,源于省一监今年以来结合改造实际开展的系列教育活动。



## 活动一结束 他就要求打亲情电话

近日,一场“我把忏悔说给你听”的主题活动拉开了省一监“明身份、重赎罪、争典型”系列教育活动的序幕,49名积极改造的服刑人员的亲属从全国各地赶来参加活动。

“对不起,我错了!请你们原谅我!我会更加努力改造,争取早日出狱,好好孝敬你们!”

数名服刑人员代表依次登台,把心中的忏悔大胆说出来。情至深处,服刑人员当场跪下,痛哭流涕。

这一幕,看得台下的服刑人员覃某满心苦涩。

去年4月,覃某因运输毒品罪进入省一监服刑。刚入监时,覃某悔意并不深,覃某的家人也很少出现。看着其他服刑人员家属欣慰的表情,覃某心里五味杂陈。

“我把忏悔说给你听”主题活动结

束后,覃某主动要求打一通亲情电话给自己的弟弟。可在电话里,弟弟却质问覃某,为什么自己常被派出所叫去接受调查。一听这话,覃某一脸歉意。这一细节没能逃过童军的眼睛。他询问后得知,覃某曾冒用弟弟的名字生活。弟弟被叫去调查,是不是意味着冒用他身份的覃某还有余罪没有坦白?童军满心疑问。

## 几番教育下 他说出了心中的秘密

因为被判无期徒刑,覃某始终抱着无所谓的态度服刑,对监狱的文化生活也很少参与。在与弟弟通完电话后,覃某将自己完全封闭起来,童军与他的几次谈话都没能有所突破。

正在这时,监狱准备开展“我把忏悔唱给你听”原创歌曲比赛,不少服刑人员积极排练。而覃某经常听着其他服刑人员的歌声发呆。

细心的童军发现了覃某的异常,决

定趁热打铁。民警们及时向覃某普及法律知识,告诉他若有余罪却不坦白的后果。

童军发现,谈话后,覃某好几个晚上都辗转难眠,白天也是魂不守舍。他又找覃某聊了聊,这次,覃某终于说出了实情。原来,几年前覃某曾参与两次盗窃。坦白后,覃某松了一口气。

据了解,上半年,省一监开展了3期忏悔专题教育活动,效果明显。对交代余罪的服刑人员覃某,监区民警采取巩固谈话教育的方式,缓解其交代余罪后的紧张情绪,并鼓励他积极参与监狱接下来的活动。一直独来独往的覃某主动找到监区民警,说希望参与即将举行的心理情景剧比赛,“我也想对家人说声‘对不起’。”覃某说,希望家人能原谅他。

## 专家教师成大墙修心“园丁”



近日,省乔司监狱与民盟杭州市委会举行修心教育专家暨黄丝带社会帮教志愿者聘任仪式,7名具有丰富社会教学经验的专家教师被聘为修心教育专家,并担任黄丝带社会帮教志愿者,将定期为服刑人员修心教育职业技能实训基地提供常态化、系统性的专业义务教学。

通讯员 胡迪 葛欣

## 志愿服务助服刑人员抗艾



日前,省监狱中心医院举行“青春·青春”艾滋病健康促进志愿者服务队成立仪式。作为我省监狱系统成立的第一支艾滋病志愿者服务队,“青春·青春”艾滋病健康促进志愿者服务队将发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,通过志愿服务,帮助艾滋病服刑人员了解健康知识,树立治疗信心,促进身心健康,达到促进医患和谐、社会和谐的目的,使艾滋病服刑人员在医院能遵守监规纪律,积极配合治疗,回归社会后做到遵纪守法,做到“感染到我为止”。

通讯员 徐刚 本报记者 王春苗



浙江省监狱管理局  
浙江法制报社  
联办

## 四封家书

南湖监狱五监区二分监区 庄稼

第一封信 简单的问候  
母亲不想让我太分心  
我感到了亲情  
第二封信 仍是那片语关心  
她怕我受凉生病  
我说我长大了  
第三封信 多了几句唠叨  
关心切切  
关于人生未来  
我轻轻地抱怨一声  
第四封信 日复一日  
等着等着  
收到的却是空白宣纸  
夹有一张父亲的笔迹  
人生之初 都如此纸  
人物 山水 景象  
全凭心作

## 仰望

南湖监狱四监区二分监区 骆孝伟

我坠落深崖  
大声呼喊,无人救援  
黯然低头  
才发现满是星光  
我在最深的绝望里  
遇见美丽的惊喜  
而如今  
我身陷高墙,迷茫无助  
怅然仰望  
似有光明在地平线上向我闪耀  
我要告别最黑暗的时光  
快步奔向灿烂的明天

